



王成国在温州宣讲党的二十届三中全会精神并调研 进一步全面深化政法改革 增强社会韧性 激发社会活力

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 8月5日至7日,省委常委、政法委书记王成国在温州苍南、龙港、平阳、鹿城、永嘉、乐清等地宣讲党的二十届三中全会精神并调研。他强调,要深学笃行习近平法治思想、总体国家安全观,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,按照党中央和省委部署,进一步全面深化政法改革,一体推进平安浙江、法治浙江建设,着力在依法化解社会矛盾、修复社会关系上下功夫,增强社会韧性、激发社会活力,为改革发展大局营造良好的法治和社会环境。

在苍南县社会治理中心,王成国观看“慧治360”平台应用演示,对创新打造数

据交互、预警预测、指挥调度体系,实现“一屏知、一数治、一体安”表示肯定。他强调,对群众的矛盾纠纷和诉求事项,要做到依法依规精准分流,确保分得出去、解决得了。要探索走好“多仓统管”数据共享路径,创新推进数据中台平台建设,根据实际列出需求清单,由相关部门提供数字产品,最大限度赋能基层社会治理。要加强数据安全和个人信息保护,有效维护群众合法权益不受侵害。

在苍南县灵溪新区警务中心、鹿城区“平安乐巡”基地、永嘉县公安局楠溪快速反应点、乐清市毒品检测实验室,王成国调研了解联防联控、纠纷化解、快反处置、毒情监测预警等工作。他强调,基层公安警务室要

立足服务群众、基层治理和预防犯罪职能,注重从小切口入手,谋深谋实为民服务举措,办实事、解民忧,当好群众身边的“警察叔叔”。要坚持群防群治,以行政激励和市场奖励相结合,充分发动各类社会组织参与治安巡防,更好建设“平安共同体”。要建立健全科学警务机制,统筹值班备勤和日常训练,全面锤炼和提升应急处突实战能力,确保关键时刻“用得上、打得赢”。要创新探索毒品溯源技战法,深化毒情分析研判,提升新型毒品主动发现和打击治理能力,助力推进省域毒品治理现代化。

位于苍南县霞关镇三澳村的浙江三澳核电项目,是国家重点能源项目,施工人员多、工况复杂。王成国考察项目建设情况,

强调安全稳定是工程建设的底线,要始终坚持安全发展,严把工程施工质量关,压实安全管理责任,加强建设工地各类隐患排查治理,全力防范化解项目建设安全风险。

在龙港企业综合服务中心,王成国调研了解中心涉企法治服务增值化改革、重点产业预防性合规体系建设等工作,对涉企业审批“只进中心一扇门、盖审批局一枚章”表示高度赞许。他强调,要坚持无事不扰、有事必到,靶向对接企业需求,创新加强投资项目法治服务,高效闭环解决涉企问题,以高能级法治服务护航企业高质量发展,推动创造更加公平、更有活力的市场环境。

(下转2版)



迎接“全民健身日”

8月7日,仙居居民开展丰富多样的全民健身活动,迎接8月8日我国第16个“全民健身日”到来。图为市民在仙居县南峰街道湿地公园参加健身腰鼓锻炼。

通讯员 王华斌 摄

一份司法建议“催生”一个平台,“三衢省心充”已上线

本报首席记者 许梅
通讯员 周凌云 严高鹏 姚晴佩

本报讯 “‘三衢省心充’平台已上线,商户已陆续入驻,涉及美容美发、体育、餐饮等行业。消费者在预付式消费中遇到的退款难、服务不满意、纠纷处理难等问题,都可以在这个平台解决。同时,平台也为商家提供稳健的经营环境。”近日,衢州智造新城人民法院法官在回访跟踪司法建议落实情况时,衢州市商务局相关负责人介绍说。

此前,智造新城法院审理了一起预付式消费纠纷案,助推了“三衢省心充”平台的上线。2023年6月,衢州某知名健身连

锁机构的两家门店先后倒闭,部分会员要求退还会费,协商无果后诉至法院。经审理,法院判决应退还会员尚未消费的课程费用112680元。“此案虽审结,但在案件审理过程中,我们发现,类似案件屡见不鲜,仅半年内,我们法院就受理了涉预付式消费纠纷案件25件,案涉金额累计40余万元。”智造新城法院审判委员会专职委员姜美英说。

为此,今年2月,法院向衢州市商务局发送了《关于规范预付式消费的司法建议书》,建议加大对预付式消费企业的管理力度,引导企业合规经营,同时明确各部门职责范围,建立预付式消费监管体系,落实发卡、售卡企业备案和资金监管等制度;严格

发卡、售卡企业准入、转让、退出机制,探索建立预付式消费资金保证保险制度,做好风险管理;加大正确理性消费观念宣传,避免过度营销。

对司法建议提出的问题和治理对策,衢州市商务局专题研究部署,随即对全市预付式消费发卡主体进行全覆盖摸底,累计摸排商贸企业主体约20万家,发卡主体约2.89万家;在此基础上,依托电子营业执照企业码、政企通等平台,在全市推出“三衢省心充”平台,重点围绕预警信息提示、买卡卖卡数量金额、资金监管等功能完善应用场景各项模块,在管理端形成闭环,有效保障消费安全。比如,该平台按照“谁审批,谁监管”原则,由商务、市场监管、公

安、文旅等部门分工协作,建立资金监管机制,根据各行业情况确定资金监管比例,为消费者提供资金保障,避免因商家经营不善导致的资金损失;对于消费纠纷,该平台设立专门的纠纷调解机制,快速响应消费者的投诉,维护消费者合法权益。

“我们法院也将继续做好司法建议落实的‘后半篇’文章,共同推进预付式消费领域治理工作。”姜美英说。



导读

勤耕“和合土壤” 绽放“东方之花”

17版

